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No dia 05 de outubro de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,
FABIO  DOLZAN,  JURANDIR  BONDAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA.
A Presidente Lucilene Marchi declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do
Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 36/2020 –  Sessão Ordinária do dia 21/09/2020.
Aprovada por unanimidade. Ata nº 37/2020 – Sessão Ordinária do dia 28/09/2020. Discussão e
votação na próxima sessão. Informes da Presidência: Of. 867/2020/SMF – Envio do Relatório
Resumido da Execução Orçamentária.  Of.  999/2020/REGOVCX –  Comunica  a  liberação de
recursos  financeiros  no valor  de  R$ 347.345,78,  destinado ao  Município  de Carlos  Barbosa,
referente  a  parcela  do Contrato  de Financiamento  nº  0532094/2020,  no  âmbito  do Programa
FINISA.  Requerimento nº 08/2020 –  Vereador Valmor da Rocha – Licença Particular.  (Esta
proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Indicação nº 94/2020 – Vereador
Luciano Baroni – Que o Poder Executivo, através da Secretaria de Segurança e Trânsito, promova
ação  de  fiscalização  com  relação  aos  entregadores  delivery,  que  utilizam  motos  para  suas
entregas, uma vez que há seguidos relatos de falta de atenção e respeito às leis de trânsito por
parte de alguns destes profissionais. Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da Tribuna:
VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Faz menção a próxima segunda-feira, dia
12 de outubro, por ser Dia das Crianças e deseja que nesta data todas as crianças tenham colo,
abraço, conforto, comida e carinho. Deseja que a Nossa Senhora de Aparecida abençoe todas as
crianças acima de tudo. Também faz referência ao dia 15 de outubro, próxima quinta-feira, Dia do
Professor, dizendo que há muito tempo estes não são valorizados em esfera Federal e Estadual.
Além disso, comenta sobre a situação que os professores vem passando devido a pandemia, tendo
que utilizar de diversos meios de uso pessoal para poder dar aula. Agradece a todos os professores
que já passaram por sua caminhada, pela caminhada de suas filhas e aos que estão e estarão na
caminhada de seus netos. Diz que professores são muito corajosos por escolherem a profissão que
têm e finaliza comentando que não podia deixar a data passar em branco e que os professores
merecem  incentivo.  Aparte  Vereador  Valmor  da  Rocha: Parabeniza  a  vereadora  pelo
importante assunto trazido e diz que por já ter trabalhado em escola durante muitos anos sabe
tudo que um professor significa na vida de uma criança. Além disso, comenta que os professores
precisaram se reinventar durante esse difícil período de pandemia. Parabeniza a colega outra vez.
Aparte  Vereador Jurandir  Bondan: Também parabeniza  a  colega  pelo  assunto.  Quanto  as
crianças  diz  que  sabe-se  que  algumas  sofrem muito  devido  diversas  situações,  às  vezes  até
situações dentro da própria família. Com relação aos professores fala que os mesmos devem ser
valorizados não só financeiramente,  como na sociedade,  através do apoio da população e  da
política. VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Reforça a importância do que foi
dito pelo vereador Jurandir, com relação, não só a valorização financeira dos professores, mas
como seres humanos. Sobre a parte financeira da situação, questiona o fato de que sempre que há
alguma crise no país o corte de gastos é realizado na área da educação, onde deveria se manter um
nível de investimento. VEREADOR FABIO DOLZAN: Faz uso da tribuna para esclarecer com
relação a obra de trânsito realizada nas ruas Buarque de Macedo com Floriano Peixoto. Cita ter
achado desnecessária a colocação de tachões que obriga os que trafegam por ali a passar pela rua
Floriano Peixoto, sendo que a rua Buarque de Macedo é a mais movimentada do município. Além
disso,  diz  ter  percebido que para  alguns motoristas  a  sinalização da  via  ficou confusa.  Com
relação  as  obras  da  rua  São  Roque  acredita  que  há  necessidade  de  maior  diálogo  com  os
moradores dos locais onde serão feitas obras, como já citou em outros momentos na Casa. Um
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morador teria reclamado, pois havia um buraco em frente a entrada da garagem de sua casa na
semana passada e que o mesmo continuou lá até pelo menos o último fim de semana, o que
impediu o cidadão de sair de sua residência com seu carro. Reforça a necessidade de um diálogo
entre  os  moradores  e  os  responsáveis  pela  obra.  Por  fim,  retoma  o  assunto  de  Pedidos  de
Informações, dizendo outra vez o quanto incomoda as respostas serem através de links por meio
de  uma  folha  impressa,  em  vez  de  conter  anexos  em  papel.  Com  relação  ao  Pedido  de
Informações n° 14/2020 diz ter tido mais explanações sobre o assunto através dos colegas, que
responderam que as máquinas do município não tiveram manutenção devido a falta de verba, do
que  da  resposta  dada  ao  pedido.  Finaliza  dizendo  que  esse  tipo  de  atitude  é  prejudicial  a
democracia e ao trabalho de todos os vereadores.  Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que a
melhoria feita na rua Buarque de Macedo é muito importante, principalmente para quem sai da
rua Floriano Peixoto. Concorda que as mudanças causam transtornos, mas acredita que isso se dá
apenas até os cidadãos se acostumarem. Além disso, comenta que o município necessita de muitas
mudanças no trânsito. Quanto ao buraco, cita que é difícil fazer obras na cidade e que com certeza
se  o  morador  solicitasse  quanto  iria  demorar  para  fechar  o  buraco,  os  responsáveis  teriam
respondido. Aproveita o momento para explanar que neste dia chegaram as verbas provenientes
da Lei Aldir Blanc, totalizando R$ 225.000,00. VEREADOR FABIO DOLZAN: Ao seu ver é
muito mais fácil a pessoa que vai realizar a obra explicar a situação do buraco para o morador do
que este ter que entrar em contato com o município de alguma forma. Aparte Vereador Miguel
A. Stanislososki: Comenta que todas as obras geram transtorno. Defende que ao iniciar uma obra
deveria ser realizada uma espécie de reunião com os moradores da rua, para que os mesmos
estejam cientes da situação. Com relação a obra de trânsito citada pelo vereador Dolzan, diz ter
achado que melhorou e que o mesmo deve ser feitos em outros locais. Aparte Vereador Luciano
Baroni: Sobre o trânsito diz que as propostas são todas feitas por quem estudou trânsito e que
apesar de inicialmente parecer estranho, é só uma questão de costume. Sobre o buraco, acredita
que quem deveria ser responsável por avisar o morador é a empresa que realiza o serviço, não a
Prefeitura. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Reforça que houve falta de comunicação e que o
morador deveria ter sido avisado sobre o buraco. Cita alguns locais que precisam de mudanças no
trânsito. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Relembra quando solicitou o Projeto de
Lei n° 46, para que todos os vereadores tivessem conhecimento de certas normas, para assim
entender a viabilidade de certas obras, conforme estudos. Com relação a mudança na rua Buarque
de Macedo com a Floriano Peixoto comenta que passa por ali  todos os dias  e  que o trajeto
melhorou muito. Além disso, menciona que a mudança é difícil até se acostumar, reforçando as
palavras do vereador Baroni. Quanto a questão do buraco, acredita que a empresa prestadora do
serviço deveria avisar os moradores sobre a obra, além de sinalizar a rua para quem trafega por
ali. Finaliza esclarecendo que ao explanar sobre a situação das máquinas para o colega, conforme
solicitava  o  Pedido  de  Informações  n°  14/2020,  as  mesmas  estavam  sem  manutenção  pela
necessidade da verba que seria usada em outra situação mais  urgente.  VEREADOR FABIO
DOLZAN: Reforça que não é contra obra nenhuma e diz que a situação da falta de diálogo e
avisos é corriqueira, acontecendo em diversas obras. Também reforça o que disse com relação as
estradas, repetindo que em horário de pico a situação fica complicada na rua Buarque de Macedo.
Aparte  Vereador Jurandir  Bondan: Concorda  com o  que  o  colega  disse  com relação  aos
Pedidos  de  Informações,  sobre  estes  voltarem a  Casa  com links  e  coisas  do  tipo.  Também
concorda com o posicionamento de Dolzan com relação as ruas Buarque de Macedo e Floriano
Peixoto.  Sobre  as  obras,  também  acredita  que  existe  necessidade  de  diálogo  para  que  os
moradores  não  fiquem  desavisados  e  sugere  que  cada  bairro  tenha  um  morador  que  fique

 
2



                                          
                                                                 40/2020

 
                                                                                  ORDINÁRIA

responsável de repassar a informação de obra para os demais. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
67/2020  –  Dispõe  sobre  as  diretrizes  orçamentárias  para  o  exercício  financeiro  de  2021.
Aprovado por unanimidade dos vereadores.  Requerimento nº 08/2020 –  Vereador Valmor da
Rocha – Licença Particular. Aprovado por unanimidade dos vereadores. Explanações Pessoais:
Vereador Denir Gedoz: Diz que este  é  um mês  importante  para  o município,  pelo Dia das
Crianças, que são o futuro da cidade e pelo Dia dos Professores, classe lutadora e tão prejudicada
nos últimos anos.  Faz menção aos 100 anos do colégio Santa Rosa e  cumprimenta todos os
envolvidos  na  instituição.  Reforça  que  a  responsabilidade  das  obras,  quando  a  empresa  é
contratada, passa a ser dela e não mais do município.  Vereador Jurandir Bondan: Seguindo o
que foi dito pelo vereador Denir, diz acreditar que quando se contrata uma empresa para prestar
serviço não quer dizer que acaba o compromisso da Prefeitura com os cidadãos. Além disso,
comenta que há necessidade de fiscalização em todas as obras do município. Parabeniza a Santa
Clara e  a  Tramontina por terem sido lembradas  pelos  gaúchos como instituições centenárias,
sendo ambas  do  município  de  Carlos  Barbosa.  Menciona  a  importância  do  mês  de  outubro,
devido ao Outubro Rosa,  mês de prevenção do câncer de mama e deseja que as mulheres se
cuidem, não somente neste  mês como sempre.  Também parabeniza os professores.  Vereador
Adair Zilio: Relembra ter reclamado na última sessão sobre as estradas do interior e agradece e
parabeniza o Executivo que nesta semana resolveu o problema desde a Rota do Sol até a moradia
do vereador em apenas um dia. Agradece o apoio e acolhimento dos Servidores da Casa e dos
vereadores enquanto esteve substituindo o vereador Kirch. Vereador Valmor da Rocha: Com
relação as obras, reforça o que disse anteriormente durante seu aparte na tribuna do Dolzan e diz
que há necessidade de fiscalização em obras. Cita que uma pessoa o contatou para reclamar de
fios caídos na rua Getúlio Vargas e pede para que o problema seja resolvido, conforme prevê a lei.
A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 19 de
outubro  de  2020,  segunda-feira,  às  18h30min,  no  Plenário  Evaldo  Loose  da  Câmara  de
Vereadores.
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